



聚焦

绿色 咸宁

阅读
提示

市长丁小强在《政府工作报告》中说,要优化主体功能区布局,推进生产生活绿色化,加强生态保护,健全生态文明制度,打造生态文明咸宁样板,实现绿色发展,建设绿色咸宁。

13日至14日,两会人大代表和政协委员纷纷围绕“绿色咸宁”,积极建言献策。



开心的微信群

记者 王莉敏 陈红菊 实习生 杨文波

13日下午,市政协科技、社科界的委员们讨论结束后,委员罗显忠提议第六联组建个微信群方便交流,得到了大家的积极响应。

很快,“市政协科技社科联组”的微信群成立,原本都准备退场的委员们又聚拢到一起,拿起手机扫起了微信群二维码。一会儿,就有十多人积极入群。

第六联组的召集人梁安良说:“联组成员有来自企业的,也有来自政府部门的,会后可以加强交流互动了。”

热心的企业家

记者 王莉敏 实习生 杨文波

12日下午,市政协科技、社科界委员联组讨论时,政协委员、三亿茶都企业负责人胡四斌建言献策的同时,不忘用自身体会给委员们热心地送上一份心灵鸡汤。

胡四斌委员分享的体会是——人生最大的快乐莫过于宽恕,人生最大的痛苦莫过于贪婪。他说,记得自己在打工的时候,刚开始找不到工作,就希望能找到吃的。慢慢地,赚了100元,想赚500元、1000元、3000元,还想做老板,做了老板,100万不够,想要



打造生态文明咸宁样板

记者 甘青

倾力实现绿色覆盖

咸宁绿色生态得天独厚,森林覆盖率高达49.3%,境内水系发达,河流湖泊众多。我市先后获评中国人居环境范例奖、全国最适宜人居城市,在中国社科院发布的《中国城市竞争力报告》中,咸宁进入中国生态城市竞争力前十强。

“我们要不断提升国家森林城市建设水平,打造更加响亮的国家森林城市名片。”政协委员王槐生认为,可以通过系列行动来实现这一目标,实施“绿满鄂南”行动,力争到2017年,实现全市宜林地、无立木林地、通道绿化地、村庄绿化地应绿尽绿,实现绿色全覆盖;实施

森林资源管护工程,进一步加强林地保护,山体保护、林业有害生物防治、湿地保护、野生动植物保护、森林防火工作,保护好咸宁良好的自然生态;实施林业改革创新工程,深化林权制度改革,全面完成林地确权、发证,重点做好林地流转,促进规模经营。

人大代表余珂认为,绿色覆盖就要倾力做到“四季花常开、绿色全覆盖”。嘉鱼城镇绿化将实行“乔灌草”合理搭配,城区实行绿化、亮化、净化整体升级,实行路灯照明,标志标牌、街名路名全面改善,加快环卫、城管体制机制改革,全面开展城镇建设提质年活动,通

过国家卫生县城、国家园林县城复核。同时,推进社会主义新农村建设,开展乡村治理,建设美丽嘉鱼,各镇每年集中力量,坚持推进“一条示范街、一个示范村、一个小公园、一个绿色基地”的“四个一”规划化建设。

“实现绿色覆盖,还得关注小事。必须要刹住小区‘毁绿种菜’、‘圈地养鸡’现象。”政协委员夏金平建议,加强相关部门的协调配合,建立联合管理机制。小区物业、社区居委会、城管部门和卫生责任单位四方协调,联合整治,齐抓共管,把绿化带养护长效机制落到实处。

全力做强绿色产业

2015年来,我市出台了《加强生态文明建设的意见》等26项政策措施,推动绿色崛起行动计划。事实证明,行动计划成效显著。

一年间的巨变,委员们再次意识到:“绿色是咸宁最大的潜力、最好的财富、最硬的品牌,绿色崛起是咸宁最好的发展路径。”

一年间的发展,代表们再次感悟到:“绿色崛起是遵循自然规律的可持续发展,是遵循经济规律的科学发展,是遵循社会规律的包容性发展。”

“绿色咸宁要靠绿色工业支撑,发

展绿色经济不等于要全盘放弃传统支柱产业。”政协委员殷汉林认为,符合国家相关标准,实现低能耗、低排放的工业企业,就是绿色工业。咸宁发展绿色工业有两大途径,一是招商引资,引进企业,招商引资要遵循国家产业发展方向,要符合国家环保标准。二是发展壮大本土企业,要引导、鼓励本地企业进行科技改造,转型升级。

人大代表杨良锋认为,结合崇阳实际,实现绿色崛起,就要进一步推进转型升级,大力发展高新乳业、卫材纺织、食品加工、森工建材、装备电子、生

物能源产业,加快崇阳生物医药产业园建设,推动崇高科工、京钒科技等15个技改项目,实现10家以上企业入规。

崇阳将围绕“三大百亿”产业,打好生态绿色牌,引入互联网+模式,把农业与加工业、旅游业、物流业、服务业有机结合起来,实现三产融合发展。以崇阳水镇文化影视城、桂花国家森林公园、青山湿地公园等为核心,由点带面发展全域旅游产业,力争建设省级现代农业示范区、三次产业融合发展试验区和特色资源绿色开发基地。

竭力做好绿色保护

把生态文明建设放在更加突出地位,全力保护好蓝天白云、青山绿水,是代表委员聚焦的话题。

政协委员陈祖望认为,近年来,我市优良天气呈逐年下降趋势,雾霾天气越来越多,环境整治与保护迫在眉睫。市政府及相关部门,要继续加大对非煤矿山、汽车尾气、工业企业大气污染等整治力度,让市民看得见蓝天白云。

政协委员郑光勇认为,工业企业减排、关停并转有一个痛苦的过程,也需要一定时间,但养成治理可以快速收效。他建议城管部门对城区渣

土车严格管理、科学管理,可以借鉴武汉做法,对渣土车全部安装GPS定位系统;对高新区建设、城区旧城改造、房产开发等,住建、城管部门要加强管理,确保封闭施工,确保降尘措施落到实处。

“水是生命之源,是生产生活之基,陆水湖流域水环境也得加大保护力度。”政协委员程东林、李莉建议,健全管理体制和机制,成立咸宁市政府陆水湖流域综合整治办公室,成立由咸宁市政府牵头、流域水行政管理机构监督的陆水流域上下游水源保护联席会议机制和咸宁市政府陆水湖流域

综合整治执法大队,联合水库管理单位及涉水相关部门,建立综合执法责任,建立长效治水机制,实现联合治水、科学治水、依法管水,形成管理合力和长效管理机制。

“如果可能,可实行地方立法,强制性进行绿色保护。”人大代表李云钊认为,绿色保护要有硬举措,可建立生态保护红线制度,加强对现有绿色资源的保护,正确处理好发展与保护的关系,建立生态补偿机制“政府买单”;要加大森林城市、美丽乡村等活动的创建力度,丰富活动载体,增强全民爱绿护绿意识。

民俗简介等。画册中还用不同图形、颜色标出主要景点、普通景点、加油站、停车场等地。

委员张志才说,画册对全市旅游资源进行了整合,能够更好地服务游客和推介咸宁旅游资源。委员李新华说,这代表咸宁在智慧旅游方面建设的成绩,为外来游客快速了解咸宁提供了窗口,为本地市民深入了解咸宁旅游文化搭建了平台。

用心的发言稿

记者 黄柱

13日在市四届人大六次会议分组审议间隙,咸安区的市人大代表、区林业局局长李云钊在座位上认真撰写发言稿,只见他一字一句认真斟酌,聚精会神。

李云钊的发言稿内容是:如何实施咸宁中部绿心城市建设。

“林业人作为‘绿心’建设的排头兵,我要把握这难得的机会,向有关领导好好汇报。”李云钊笑着说。

亮心的宣传册

记者 马丽

13日下午,委员们一进会场,就被一本旅游画册吸引。

“这是一本为游客提供吃住行游购娱一站式服务的便捷画册。”打开画册一看,委员们如此感慨。这张画册内容丰富,涉及咸宁旅游景区大全、咸宁交通区位图、咸宁自驾游攻略、美食、购物、住宿及实用信息、



两会速描

liang hui su miao

两会热点

做强绿色产业

企业如何在打造中国中部绿心,建设国际生态城市中,顺势而为?12日下午,关于绿色产业的话题引起了工商联、科协讨论组委员们的热烈讨论。

市政协委员、远升集团董事长李家庚说,咸宁身具区位、交通、生态三大比较优势。结合咸宁实际,从持续发展角度考虑,咸宁要将这三大优势发挥到极致,立足生态与武汉进行互补式对接,着力发展旅游、科教、农特产品等绿色无烟产业。

市政协委员、北京咸宁商会

会长张斌说,咸宁的亮点是生态、咸宁的符号是绿色,咸宁发展的希望是绿色产业。他建议,对接林业部濒危动物保护项目,在咸宁建设濒危动物保护园区,让咸宁绿色发挥更大的价值。

市政协委员、南岛咖啡休闲会所总经理石恒说,绿色、绿心、生态是委员们议论的最多的词汇。过去,咸宁定位为武汉后花园,如今咸宁提出建国际生态城市。城市定位提档升级,说明咸宁对自身理解更透彻。

(记者 甘青)

治理公路超载

13日下午,市政协委员第六联组讨论会议上,夏金平委员提出的车辆超载运输压坏乡村公路问题引发了众委员的共鸣和热议。

“从柏墩村到马桥镇的公路,经常刚修好不到一个星期就坏了。”夏金平委员说,究其原因,主要是拖砂石料的货车超载运输造成的。尽管有关部门已安排专门人员在公路上检测,超载现象仍屡禁不止。

对此话题,委员们纷纷分享

亲身经历,也提出了众多建议,比如关闭相关企业等。夏金平委员认为:“关键不是不允许通车,而是不允许超载。而某些执法人员受贿和徇私的现象,增大了超载的管理难度。”

吴永清委员说,首先要明确部门责任,执法人员要规范执法、严格执行,落实到实际是乡村公路管理要限量限载。

(记者 王莉敏 实习生 杨文波)

盘活资源要素

在分组审议《政府工作报告》时,通山代表团代表们纷纷认为,这给通山的发展指明了道路,谋划了蓝图,通山迎来绝好的发展机遇。

人大代表、市发改委主任张善猛指出,通山应积极参与推进国家绿色示范区建设,把握好建设国家绿色能源示范区县的机遇,发展核电、水电、风电、

太阳能光伏发电、生物能发电等清洁能源,提升县域经济发展质量。

人大代表、通山县长胡娟认为,通山应持续扩大区域合作,全面对接国家省市发展战略,全面盘活资源等要素,综合运用投资、消费、出口等手段,扩大消费需求,吸引外部的资金、项目、人才等流向通山。(记者 徐世聪)

做好城市规划

“温泉中心花坛附近,作为城区繁荣地段,商业体高度集中。一个地段,该不该集中如此多的商业体?”13日,政协第五联组政协委员王庆民的发言,引起大家的共鸣。

王庆民认为,相对省会级城市,我市城区常住人口不多,居民消费能力有限。然而,目前城区商业街连片重叠式分布,看起来很热闹,实际上不利于长远发展,容易引起恶性竞争、资源过剩等问题。

委员龚刚春表示赞成。他说,城市的规划发展,应该立足人口、资源等实际,考虑城市承载力,而不是为了发展而发展,结果城市还未长大,却已出现各种“城市病”。

委员刘智毅建议,咸宁要走绿色发展道路,优化产业结构,转变经济增长方式,发展得快的同时,也要发展得好。

(记者 张敏 见习记者 陈希子)

整合旅游资源

“崇阳旅游资源丰富且独具特色,但区域性旅游资源整合不足,旅游项目进展较为缓慢……”14日,崇阳县代表团审议《政府工作报告》时,程光甫代表提出一系列问题引起在场代表们的共鸣。

在程光甫代表看来,崇阳有不同于其他县市的旅游资源,应尽快确定崇阳今后五年的旅游发展规划纲要,并将旅游发展纲要落到实处,出台相关扶持政策。

同时加快旅游信息咨询服务平

台建设,将崇阳旅游业与周边县市捆绑,推动崇阳旅游业借力崛

起。

揭文燕代表说:“多样化消费需求为旅游业发展提供了新的机遇,亟需推进旅游业迈上加速发展快车道,由政府主导着力

打造一系列特色旅游品牌,同时扩大产业规模,有力带动第三产业的快速发展。”

代表们认为,拥有这些文

化、旅游资源是崇阳的财富和优

势,要通过挖掘、整合自然资源和文化资源,使资源优势转化为发展优势,为崇阳经济培育新的经济增长点。

(记者 王凡)

整治农村乱建

两会期间,农村乱建房现象引起了与会委员们的热烈讨论。

市政协委员、民盟咸安区总支委杨剑说,造成农村乱建房现象一是体制不顺畅,办事程序繁琐。二是规划不能保障,管理无

从下手,没有全面推进村级规划工作;三是责任不在一线,违法

建设创新,破解难题。要统筹经费,编制规划,因地制宜,出台相应政策;要明确责任,奖惩分明,全力维护新农村建设。

(记者 吴晓莹)